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ІНТЕГРАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВ ЯК ОДИН З НАПРЯМКІВ ФОРМУВАННЯ НОВОЇ МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ.
Метою дослідження є процеси трансформації підприємств, зокрема, основні мотиви, напрямки та наслідки інтеграції підприємств.

Найважливішою рисою сучасності є зростання взаємозалежності і взаємодії самостійних господарюючих суб'єктів, що в економічній науці має назву - економічна інтеграція. Це пов’язано із тим, що дезінтеграція економічної системи і господарюючих суб'єктів вітчизняної економіки на початковому етапі ринкових реформ виявилася помилковою. Тому характерною ознакою сьогодення є перехід підприємств і організацій у різних галузях і сферах діяльності до широкого співробітництва в процесі господарювання. Це пов’язується із обмеженістю ресурсів, особливо фінансових; високою конкуренцією, в т.ч. з боку іноземних учасників, а також необхідністю впровадження інновацій. Інтеграційні процеси стали характерними для вітчизняної економіки з кінця 90-х років минулого століття, коли господарюючі суб'єкти отримали досвід функціонування в умовах ринку, який привів до усвідомлення недоліків дезінтеграції. Економічна інтеграція характеризується поглибленням взаємодії, розвитком зв'язків між підприємствами в різних сферах, в тому числі і у рамках технологічного процесу. Логіка ринкової економіки і сучасний її рівень в Україні сприяє розвитку такої тенденції.

В економічній літературі виділяють три основні форми економічної інтеграції: горизонтальну, вертикальну і конгломеративну. Розвиток кожної з перерахованих форм інтеграції сприяє підвищенню конкурентноздатності господарюючого суб'єкта за рахунок прояву цілого ряду економічних ефектів. До числа найбільш характерних ефектів можна віднести: синергетичний ефект, ефект масштабу і ефект широкого профілю.
Одним з найважливіших стимулів до інтеграції є економія на трансакційних витратах, пов'язаних з підготовкою і виконанням контракту. Це пряма економія, оскільки у інтегрованій структурі знижуються витрати пов'язані з веденням переговорів і підготовкою контрактів. У відсутності інтеграції неминучі торги щодо ціни і обсягів продажу. Це особливо характерно, якщо на попередній і наступних стадіях виробництва функціонують підприємства, кожне з яких усвідомлює, що від результатів торгів залежать його приватні доходи. Інтеграція сприяє подоланню такого роду конфліктів, що призводить до мінімізації трансакційних витрат. Інтеграція сприяє поліпшенню інформаційного обміну між сторонами. Це пов'язано, насамперед, з тим, що інтегровані підприємства можуть одержати виграш від об'єднання за рахунок спільного пошуку необхідної інформації. Крім того, інтеграція сприяє подоланню, так званої, «неповноти контрактів». Оскільки при укладанні контракту представники підприємств прагнуть обговорити всі аспекти співробітництва і знайти такі формулювання, щоб у подальшому прийняті умови не змінювалися. Але умови продажу продукту і попит можуть змінюватися під дією ринкового механізму. Відповідно довгостроковий контракт не може передбачити всі можливі альтернативи. Навіть якщо контракт є повним. У інтегрованій структурі сторонам немає потреби детально обумовлювати усі статті контракту.

Значний виграш від інтеграції з'являється у зв'язку з усуненням невизначеності в постачальниках. Оскільки постачальник проміжного продукту не впевнений у стабільності роботи з певним покупцем, тому він не прагне до здійснення інвестицій, які дозволяють знижувати витрати власного виробництва. Таким чином він перекладає свої ризики на підприємство-виробника кінцевої продукції, стримуючи процеси зниження власних витрат. В цілому це приводить до неефективного використання ресурсів, а інтеграція здатна вирішити цю проблему.

Іншим істотним стимулом до інтеграції є можливість компаній, що належать ринку недосконалої конкуренції, реалізувати всю ринкову владу інтегрованої структури. Це можливо за рахунок усунення так званого ефекту «подвійної маржиналізації» або «подвійної надбавки», у результаті якої інтегрована піраміда виробників може знизити проміжні витрати і збільшити прибуток. Одним з найважливіших стимулів до інтеграції виступає можливість великої компанії організувати ефективну цінову дискримінацію. 
Істотним мотивом до інтеграції може також служити можливість диверсифікації виробництва, оскільки створювані в проміжному виробництві комплектуючі і деталі можуть використатися в інших виробах. А це призводить до того, що з'являється можливість перемкнутися на більш рентабельні напрямки; швидше й ефективніше впроваджувати технічні досягнення, знизити ризик господарювання. Прагнення до економії фінансових ресурсів також може бути мотивом для інтеграції, оскільки з'являється можливість ефективного фінансового управління. Це дає можливість знизити деякі податкові відрахування. У рамках об’єднання не виникає дебіторська і кредиторська заборгованість між підприємствами на різних стадіях виробництва. 
Отже створення нової моделі управління на основі інтеграції дозволить значно покращити результати функціонування підприємств.

